

Avakumovič 50 tisoč frankov. V celem se je razdelilo 200 tisoč frankov. Kdo je dal ta denar?

60.000 kron zgubila je v Ljubljani klerikalna zadruga pod imenom „Gospodarska Zveza“ na ta način, da je ta denar posodila propalemu marenberškemu konzumu. Kakor se sliši, to ni edini slučaj, ker je bila „Gospodarska Zveza“ proti klerikalnim konzumom jako radodarna. V pretečenem letu je dovolilo poljedelsko ministerstvo „Gospodarski Zvezi“ 15.000 kron subvencije v svrhu plačevanja preglednih organov te zadruge in kakor se vidi z izvrstnim uspehom za ubogo slovensko ljudstvo.

Trojčeki. 22letna žena strojnika Dolinšek v Hrastniku je te dni porodila tri krepke deklice.

Obsojen agent za izseljevanje v Ameriko. Pri okrajnem sodišču v Ljubljani je bil agent Franc Hafner, stanujoč v Spodnji Šiški št. 55, obsojen na en mesec zapora, ker je izvabljal ljudi k izseljevanju v Ameriko po francoski črti „Compagni generale Transatlantique“, za kar je dobival od agenta v Buchsu po 5 K od osebe. Izseljenci se svaré pred takimi agenti.

Kokoš pozobala stotak. Čudna nesreča je zadela občinskega uradnika Petra Juretića v Kastvu. Na mizo je položil dva stotaka, ko skoči kokoš na mizo ter eden bankovec pozoblje. Kokoš so sicer takoj zaklali, toda od stotaka so našli v njenem želodcu le par papirnatih koščkov.

Razmere na Ogrskem. Grof Tisza postal je zopet ogrski ministerski predsednik. Tisza, kateri je bil uže predzadnji ministerski predsednik, je eden izmed tistih, kateri so povzročili uže mesece trajajočo krizo na Ogrskem, vsled katere do sedaj ogerska država ni imela še vojaškega nabora in tudi triletnikov ni spustila na dopust. Sploh pa Tisza ne bode imel dosti ugodnega stališča, ker z imenovanjem za ministerskega predsednika se bode moral odpovedati svojim nedavnim nazorom liberalne stranke ter bode moral delovati na to, da se reši kriza, katero je on sam tudi povzročil. Nekateri ogerski časopisi že sedaj Tiszi nasprotujejo ter pravijo, da bi bilo nečastno, ako bi trpeli Madjari takega ministerskega predsednika, kateri je vedno hujskal vladarja zoper Madjare in se bojeval z vsemi sredstvi proti njihovim zahtevam. Iz tega je razvidno, da se tudi njemu najbrž ne bode posrečilo, rešiti ogersko krizo.

Nuna tatica. V Nanciju so prijeli neko nuno iz Saint Charles, ker so jo zalotili v neki trgovini pri tatvini. Na policiji so jo slekli ter preiskali. V njenih nenavadno velikih žepih so našli razne ukradene predmete, kakor: milo, puder, krtačice, pa tudi tobačnico in dragocen ustnik za smodke. Komu je pač hotela nuna pokloniti zadnje predmete? Ker je prednica brž poravnala škodo, jo okradeni trgovec ni naznanil sodišču.

Novi papež Pij X. Papež Pij X. uvaja vedno nove uredbe v vatikanu. Do sedaj je bila pri papežih navada, da niso obedovali v skupini z drugimi, temveč čisto sami za se. Ta navada bila je nekaj svetega in tem večje je bilo iznenadenje, ko

je papež Pij uredil, da ne bode več sam jedel, temveč v družbi svojih treh sester. Kakor se sliši, namerava novi papež tudi napraviti konec temu, da papeži čas svojega življenja ne bi zapustili vatikana, ter namerava, obiskati svoj rojstveni kraj.

Gospodarske stvari.

Prsténčar. Dasi tudi si prav skrbno zatiral mala in velika goseničja gnezda, pokažejo se vendar spomladi na posameznih vejah sadnega in mnogege drugega listnatega drevja mnogobrojne, v mladosti črnorujave svetlorujavo kosmate prsténčarjeve gosenice. Spočetka ostanejo, narejajoč brezdvomno jedno družino, lepo v družbi in se stisnejo tudi po noči, kakor ob mrzlem in mokrem vremenu v trdno gnezdo, ki so si ga ustanovile med listjem. Ko so oklestile cvetje in listje v obližju svojega pribežališča, spravijo se na sosedno vejo. Kedar so obzrle jedno drevo do golega, kar se posreči združenim močem mnogih družin v kratkem času, zlezejo gosenice prav hitro po deblu navzdol in si poiščejo najbližnje drevo, ki še stoji v svojem zelenju. Ko so že precej ponarastle, ne iščejo več posebnega gnezda, ampak zbirajo se in prenočujejo v velikih krdelih ob vejnih rogovilah, kjer napravljajo kar cele gruče in kupe. Tukaj se prijetno solnčijo in lahko jih iznenadiš v jutranjih urah. Še le konec meseca velikega travna ali spočetka rožnika se ločijo družine popolnoma, in gosenice, katere so najpožrenejše, razlezejo so po vsem vrhu. Zdaj so tudi dorastle in postale daljše in debelejše kakor gosenice glogovega belina. Izza njihove mladosti jim je ostala samo njihova modra glava in nekoliko podaljšana dlaka. V ostalem pa je njihovo telo vsled modrih, rudečih, rumenih in belih podolžnih prog jako pisano, kar jim je doneslo ime gosenice-šarice. Naposled so se gosenice nažrle in vsaka se omota približno sredi meseca rožnika s precej gostim zapredkom med listjem, kjer se izpremeni v bubo. Malega srpana se prikažejo rumenorujavi, v primeri z gosenicami majhni, mehkodlakavi metulji, izmed katerih spoznamo samce po širokem temnorujavem povprečnem pasu preko sprednjih kril. Kmalu potem začne samice polagati svoja v začetku svetlosiva, pozneje rujavkasta in z nekim neraztopnim klejem steklasto zlepljena jajčica v gostih kolobarjih okoli drobnih, kakor gosje pero debelih vejic. Vsaka samica jih odloži 300—400. Jajčica so tako trdna, da jim tudi najhujša zima ne more nahuditi. S pridnostjo in potrebno pozornostjo moremo zatirati tega kvarljivca uspešno tudi brez umetnih pripomočkov. Kedar odstranjujemo velika in mala goseničja gnezda, moramo odrezati in sežgati tudi vejice, ki so ovite s kolobarji jajčic. Kjer se nahajajo kolobarji, zdé se nam vejice v dolžini od 1—2 centimetra nekoliko odebeljene. Tudi gnezda mladih gosenic, ki jih prav lahko ugledamo, moramo ob času, ko so živalice zbrane v njih, odrezati in poteptati. Goseničje gruče in kupe ob vejnih rogovilah je treba pridno iskati, in jih s kako cunjjo, krpo ali slamo zmastiti. Brez dvoma je ta način pokončevanja naj-

ljši in najtemeljitejši. Ako so se gosenice že raz-
le po vsem vrhu, prideš jim težko do živega.

Na spoštovano uredništvo „Štajerca“ na Ptujih.
Črešnice v Konjiškem okraji 11. oktobra 1903. Po
19. tisk. postave terjam, da na dopis: iz Črešnic
Konjiškem okraji od Adamiča v 20. št. vašega lista
okt. 1903 prinesete v postavnem času na istem mestu
leči stvarni popravek: 1. Nobene krivice nisem
redil šoli, če sem „poklical zemljemerca, ki mi je
meril“ kos šolske zemlje; storil sem to, ker je g.
telj vedno silil čez mejo v župnijsko zemljo.
Ni res, da sem imel „svojo postavo, svojo glavo
svoj nos“, ko se je za šolo prostor iskal, res pa
da še nisem bil takrat v Črešnicah. 3. Ni res, da
imel zoper vodnjak „celo kopico protivzrokov
pravljenih“, res pa je, da sem jaz s sosedi bil
pravljen vodnjak postaviti, pa učitelj ni hotel iz
tega vodnjaka z drugimi vode zajemati. 4. „Ni res,
„si vsi tisti, ki so od mene odvisni, ne upajo
esar storiti“, t. j. za učitelja pošto nositi, res pa
da je učitelj berž od kraja ljudem prepovedal kaj
mene prinesiti, kadar gre kateri kam za njega.

Franc Ogrizek, župnik.

Odgovor na ta popravek. K št. 1. Ka-
r navadno je trditev, da sem jaz vedno čez mejo
župnikovo zemljo silil, zopet trdovratno zavijanje in
dolžitev tatvine. Jaz nisem niti pedi več niti manj
mlje dal skopati kakor toliko, koliko sem najdel
skopane baje od leta 1895, ko se je nova šola
avila. Če je pa preveč vzete zemlje bilo, zakaj se
Ogrizek ni poprej zglasil, ter je stvar 7 let tako
stila, kar so mi tudi udje kraj. šol. sveta in sosedge
pravo pokazali! Nasprotno sem še vsa tri leta
alo ledine okoli šole pustil župniku ali pa sosedu
kositi, ker je sam nisem rabil. Se-li Ogrizek kot du-
vnik ne sramuje takšnega obdolženja pred svojimi
pljani, ki so v tej zadevi dobro prepričani. Ker pa
gospod sam piše, da mu je zemljemerec kos šolske
mlje odmeril, potem je pri svoji zmernosti ja sam
iznal, da je to potemtakem resnično le šolska
mlja. Na tej zemlji hoče Franček novo cesto imeti,
bode tako od te strani okoli in okoli šole gospodar.

2. Res je sicer, da še Ogrizeka takrat ni v
rešnicah bilo, ko se je prostor za šolo iskal, a v
Štajercu“ pa pri tem stavku tudi ne stoji imena
Ogrizek, ampak samo beseda župnik, toraj tedajni
župnik, baje M. Tukaj bi se Franček rad opral, a
pomaga nič, on ostane, kakoršen je. Smelo pa
dim, ako bi bil takrat Ogrizek v Črešnicah, bi še
liko zemlje pri šoli ne bilo, kakor je je sedaj, ker
je celo po nepotrebem zemljemerec moral se
emi njegovimi mirnimi in poštenimi sosedi mejaši
mljo izmeriti in Ogrizek je zraven sopihal, skakal,
mandoval, da se mu je vse čudilo in smejalo. K 3.
se mi kar studi, da moram odgovoriti na toliko
redržno in ostudno neresnico, dasitudi sem te od
ke strani vaju. Kedaj pa ste Vi župnik bili pri-
pravljeni s sosedi vodnjak postaviti? Nasprotno ste
i sejah stavbo vodnjaka vedno odbijali in jo še od-

bijate, sicer bi sedaj več prepira ne bilo! Zapisniki
nasprotovanja ležijo pri slavnem okrajnem šolskem
svetu konjiškem. Lansko leto meseca decembra ste
si celo podstopili, moj težavno sestavljeni račun s
križem prečrtati, potem pa po Vaši nelepi navadi na
vso moč to tajiti in skrivati! Jaz sem po ukazu
okr. šol. sveta tudi določeno svoto za vodnjak zraven
postavil. To sem potem v Celje na ogled poslal.
Vaše obnašanje presega vse meje potrpežljivosti!
Župnik, roko na srce in recite: moj greh! i. t. d.
Potem pa še pišete, da jaz nisem hotel iz istega
vodnjaka z drugimi vode zajemati! — Za Boga mi-
lega, kako bi pa zajemal, ker še vodnjaka ni, za
katerega sem se toliko potezoval! Ako bi Vi ta list
pozneje kedaj prebirali, ko se Vam morebiti kri
umiri, tedaj bodete sami sebe gotovo občudovali. K 4.
Ravno tako nestrpna je ta trditev, v kateri pa ne
smem z dokazi govoriti, ker se mi vsi od Ogrizeka
odvisni in neodvisni do srca smilijo, nad katerimi on
svoj žolč izliva. Za tako ravnanje Vas čaka pri Bogu
prej ali slej zasluženo plačilo. Jaz nobenemu od
mojih potov, katere sem po fari iskal, nisem prepo-
vedal, tudi za župnika kaj s seboj prinesiti, ampak
ti ljudje sami niso hoteli več za Ogrizeka tega sto-
riti, ker niso ničesar za to dobili. Imel sem sicer
nekaj časa služkinjo in ta resnično ni nikoli šla v
farovž se vklanjat in naznanjat, da gre v Vojnik,
zakaj neki, vsaj ji je župnik lokalni vodnjak z des-
kami zabijal, da ni mogla vode zajeti, kakor tudi ne
učenci. Župnik, kedaj pa ste Vi Vašo deklo k meni
poslali? Kako pravico Vi tedaj do mene imate?
3. in 4. pač zasluži, da bi rekel: fej takim neresni-
cam, a prizanesem Vam ta izraz. Vse druge znatne
reči pa, ki so še v „Štajercu“, si Ogrizek ni upal
več zviti in vtajiti, toraj je s tem sam dobro priznal,
da je vse gola resnica, sicer bi si bil še več sramote
nakopal kakor s tem, da že poldrugo leto še vedno
tiste štiri priče na moje strogo zahtevanje ni naz-
nanil, ki bi trdile, da so meni ljudje že znana ži-
vinska imena dajali. Po drugi strani pa zopet Čreš-
ničane zoper mene na vso moč časti in hvali, kako
so dobri in pravični. Pa Ogrizek, ne dovolite si tega
obračati! Zopet sem primoran pred Bogom izreči, da
je ta moj odgovor na predrzen, zvit in izmišljen po-
pravek Ogrizekov sama čista resnica! Adamič.
(Opomba uredništva: Stem smatramo mi to zadevo
kot končano in pripomnimo, da na nobeno daljno
Ogrizekovo trditev ne bomo več odgovorili.)

Svoje ime je pozabil. V Oseku je prijela policija
nekega tujca zaradi beračenja. Na policiji je povedal,
da mu je ime „Franc“, a svojega družega imena ni
vedel, ker ga je — pozabil. Tudi na ime svoje do-
movine se ne ve spomniti, vendar se sklepa iz nje-
govega opisovanja, da je najbrž na Švicarskem doma.
Govoril je nemško in italijansko in je imel svoj čas
hudo vročinsko bolezen, vsled česar je zgubil deloma
spomin.

Srečen samomorilec. Mlad zidarski pomočnik v
Parizu se je hotel usmrtiti vsled nesrečne ljubezni.

Skočil je iz petega nadstropja, kjer je stanoval, na dvorišče in na srečo padel na stekleno streho v prtiličju, kjer se je obdržal. „Znova moram začeti“ je rekel mirno, ko so ga spravili nepoškodovanega s strehe. Ker so ga tudi s stanovanja gnali, češ, da je poškodoval streho, preselil se je drugam in tudi tamkaj skočil s petega nadstropja, pa se zopet ustavil na nekem oknu. Sedaj je skenil, nič več začenjati znova in poiskati si drugo ljubico, da pozabi prejšnjo.

Najvišje odlikovanje. Grand Prix je dobil domači izdelek, Kranjski redilni prašek za prašiče, doktor pl. Trnkóczy-ja redilno in varstveno sredstvo, v mednarodni razstavi živil v kristalni palači v Londonu l. 1903. The International Food, Grocery & Allied Trades Exhibition, August-September 1903 Crystal Palace London, S. E. Foreign Section.

Pri zdravljenju različnih ran se mora paziti, da se rana šele takrat zaceli, ko se je že odstranilo iz nje vse nezdrave dele. Kratko povedano, rana se mora obvarovati pred vsako nesnago in se mora uporabljati za obvarovanje pred vnetjem sredstvo, ki hladi in olajšuje bol. Staro dobro domače sredstvo, ki k temu dobro služi, je najbolj znano „praško domače mazilo“ iz lekarne B. Fragner, c. kr. dvorni založnik v Pragi. To sredstvo se dobiva tudi v tukajšnji lekarni gosp. Ign. Berbalka. — Glej inserat.

Loterijske številke.

Trst, dne 17. oktobra: 45, 9, 20, 28, 41.
Graec, dne 24. oktobra: 20, 81, 88, 55, 58.



W. Blanke v Ptuj priporoča za šolski začetek vsakovrstne šolske knjige

predpisane od gospodov učiteljev.

Vsevrstne šolske potrebščine in pisalno orodje v največji zalogi po najnižjih cenah.

Koledarji za leto 1904. — Velika in mala pratika. — Družinska pratika.

Deček

star 15 do 16 let, dela vaje, se takoj sprejme za lahko delo pri vrvarju H. Strohmayer v Ptuj. 1109

Močen kovaški učenc

se takoj sprejme. Naslov (adres) je: Fr. Westermayer, kovaški mojster v Celju. 1097

Novo zidana hiša

s 3 sobami, kuhinjo, čumnat in shrambo za jedila, se takoj proda. K hiši spada tudi blev, lepi vrt in nekaj njive. Hiša ima sama svoj vodnjak z izvrstno vodo. Celo posestvo je jako primerno za kakega vpokojenca in je v prijetnem kraju (Slovenska Bistrica).

ležeče. Oglasiti se je pri Ant. Murko, Slovenska Bistrica hišna št. 148. 1082

Nova kovačija.

Čenjenemu občinstvu dam na znanje, da sem otvoril na Bregu pri Ptuj št. 107 tik gostilne gospoda Sovitscha novo kovačijo. Izurjen sem v vsem kovaškem delu in skušen v podkovanju ter bodem izvršil vsako mi naročeno delo točno in vestno. 1108

Spoštovanjem Josef Herzenjak, skušen kovač za podkovanje.

Dobra krčma

z gospodarskim poslopjem in z malim posestvom ob okrajni cesti v večjem industrijelnem kraju, v bližini večjih fabrik, samo 5 minut od kolodvora oddaljena, se radi družinskih razmer takoj proda. Cena 9000 kron. Naslov pove „Stajerca“. 1077

Kava in čaj

iz prve roke, to je neposredno od sadilca kave in čaja, toraj s polnim jamstvom za pristno neponarejeno kavo in čaj.

Najnižje cene.

Najino dosti čez 100.000 orolov veliko posestvo se obdeluje najracionalnejše. Najine vrste kave in čaja so jako aromatične in zdatne.

Kava: Javaflor, najfinejša 4³/₄ kg gld. 6-65, fina 4³/₄ kg gld. 5-90. Javabrazil-mešanica 4³/₄ kg gld. 5-40.

Pošilja se carine prosto na vsako pošto proti povzetju. Cenik zastoj in poštnine prosto.

TURK & drug

veleposestnika na Javi, prodajalca kave in čaja v lastni režiji

v Trstu 926

via Rapicio šte. 7.

Veliko presenečenje.

Nikdar več v življenju se ne nudi taka priložnost.

500 kosov samo 1 gld. 80 kr.

Ena krasno pozlačena 36 ur tekoča preciskaner ura s sekundnim kazalom, ki natančno kaže in za katero se jamči 3 leta, ena moderna židana kravata za gospode, 3 jako fini žepni robci, en prstan za gospode z imitiranim zlahtnim kamenom, 1 nastavek za smodke z jantarjem (berensteinom), 1 eleg. broša za dame (novost), 1 krasno žepno tojletno zrcalo, 1 usnat mošnjiček, 1 žepni nožič z pripravo, 1 par manšetnih gumbov, 3 gumbi za sraico, vse iz duplezla z patentiranim zaklepom, krasen album za slike v katerem je 36 najlepših podob sveta, 5 reči, katere povzročajo pri starih in mladih mnogo smeha, 1 jako koristna knjiga, v kateri so zložena pisma, 20 reči za korespondenco in še 400 drugih različnih stvari, katere se rabijo pri hiši in so za vsakogar potrebne, vse to se dobi z uro vred, katere je sama tega denarja vredna, za samo gld. 1-80. Razpošilja se proti povzetju ali če se denar pošlje naprej, skozi dunajske razpošiljalnice Ch. Jungwirth, Krakau A/4. 1038

NB. Za neugajajoče se denar vrne.

Učenec 1095

z dobrimi šolskimi spričevali, več nemškega in slovenskega jezika, se takoj sprejme v trgovino z mešanim blagom. Naslov (adres) F. Horvath, trgovina z mešanim blagom v Gornji Radgoni.

Priporoča se

Ia salama	kila gld.	1-3
veroneška salama " " "	"	1-3
krakovska salama " " "	"	1-3
klobase iz Braunschweiga	"	-7
prekajene klobase (okrogle)	komad	-2
prekajen jezik surov kila	"	1-8
prekajeno meso (surovo)	"	-9
prekajena šunka	"	1-3
(surova)	"	1-3
papriciran špeh	"	-8
zasekan špeh	"	-7
najfinejša prava svinjska maša	"	-8
fini 1/2 ementalški sir	"	-8

Brata Slawitsch

trgovca v Ptuj, Wagplatz 1.

Veliko presenečenje!

Nikdar v življenju ni več take priložnosti. 1094

500 komadov za 1 gld. 95 kr.

Ena krasno pozlačena precizna ura, katere točno teče in za katero se 3 leta jamči z jako primerno verižico, ena moderna židana kravata za gospode, 3 jako fini žepni robci, en prstan za gospode z imit. zlahtnim kamenom, 1 krasen mošnjiček, 1 jako fino žepno zrcalo, 1 par manšetnih gumbov, 3 gumbi za sraico, (3/4) duplezlat) z patentiranim zaklepom, 1 jako fini tiutnik iz nikela, 1 fini album z 36 najlepšimi slikami, 1 eleg. broša za dame (novost), 1 par bouton s simuli-brilantom, 5 različnih smešnih reči za stare in mlade, 20 različnih reči za korespondenco in še 400 drugih različnih stvari, katere se rabijo pri hiši in so za vsakogar potrebne. Vse to se pošlje z uro vred, katere je sama tega denarja vredna, za samo 1 gld. 95 kr. Razpošilja se proti povzetju ali če se denar pošlje naprej.

Dunajska centralna razpošiljalnica

P. Lust, Krakov (Krakau) št. 41.

NB. Za neugajajoče se denar vrne.

Posestvo 1093

v bližini mesta Ptuj se prosto-voljno proda po jako nizki ceni. Posestvo je jako sposobno za kakega upokojenca. Naslov (adres) pove upravništvo „Stajerca“.

Ženitvena ponudba.

Obrtnik, stanujoč v lepem prijaznem kraju, prevzame od svojih starišev posestvo in se hoče radi tega oženiti s pridno deklico, katere bi naj imela nekoliko dote in veselje do gospodarstva in rokodelstva. Pisma s fotografijo, katere se takoj vrne, naj se pošljejo na upravništvo „Stajerca“ pod naslovom C. D. št. 73. 1098

Trgovina 1102

z mešanim blagom, napolnjena pred kratkim z vsem blagom, se da pod jako ugodnimi pogoji v najem. Trgovina je na deželi. Naslov pove upravništvo „Stajerca“.